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本件に関するお問い合わせ先 博報堂生活総合研究所　筧・斎藤　TEL：03-6441-6450
 広報室　西尾・大野　TEL：03-6441-6161

■ 「地球温暖化への危機感」（88.4%）、「経済発展より環境保護を優先」（90.2%）は世界８都市中トップ。
■ 「自分には地球を守る責任がある」（87.4%）、「手間やコストをかけても貢献したい」（93.0%）が約9割。
 地球環境保護への高いモチベーション。
■ 強い危機感・責任感とは裏腹に、便利な生活は犠牲にしたくない…環境問題と利便性の“エコジレンマ”に悩む。
「地球環境に配慮した行動が日常的な習慣になっている」（58.4％）は８都市中最下位。また「地球温暖化防止のために便
利な生活を犠牲にしたくない」は８都市中最多の 41.6％、「地球環境に配慮した生活が快適である」と答えた人も最も少な
い 57.2％でした。地球環境と便利な生活の狭間で悩み、エコジレンマを抱えている生活者像が浮き彫りになりました。

■ 「地球温暖化への危機感」を抱いている人は世界８都市で８割以上。地球環境に配慮した行動も日常化。
世界８都市の生活者の 80.9％が「地球温暖化が進行していることに危機感」を抱き、「地球環境保護のために手間やコスト
をかけても貢献したい」（87.7％）、「地球環境の保護の活動を実行している」（82.3％）も８割を超えました。

■ 地球環境の保護活動は他人任せではなく、自分自身が積極的に関わりたい。
「自分には地球環境を守る責任がある」（83.4%）、「他人に任せるのではなく自分自身がやりたい」（72.0％）、「他国に任せ
るのではなく自国がイニシアチブをとるべき」（69.4%）と回答しました。生活者は自分の責任を感じ、対策を他人や他の
国に任せるのではなく、自分自身が行動し、自国がイニシアチブをとることを志向しているようです。

■ “経済発展”より“環境保護”、“便利な生活”より“不便でもエコな生活”優先が、地球市民のスタンダード。
74.4％の生活者が「自国は経済発展よりも環境保護にもっと目を向けるべき」と回答、「地球環境のためには多少不便な生活
も我慢できる」人は 84.1％となりました。今、世界の人々は、多少の不便さは我慢しても、環境に優しい生活を求めています。

■ 日常のエコ行動の実行率は、世界８都市の平均で８割超。もはや世界の常識に。
「照明をこまめに消す」（95.1%）、「暖房温度を低めにする」（80.8%）、「省エネ家電を選ぶ」（84.1%）など、９つの日常
的なエコ行動を実行している人が大多数を占め、世界の常識になりつつあります。

東京の生活者の環境意識

世界８都市の生活者の環境意識

博報堂生活総合研究所は、世界各国の環境問題への意識・行動実態を探ることを目的に、2008年 3月、世界
8都市（東京、ニューヨーク、トロント、ロンドン、フランクフルト、パリ、ミラノ、モスクワ）の生活者 2,600人
に対して実施した環境意識のアンケート調査の結果をご報告いたします。

博報堂生活総合研究所「世界8都市・環境生活調査」

「経済発展」より「環境保護」優先が地球市民のスタンダード
「自国は経済発展より環境保護に目を向けるべき」は８都市平均 74.4％。
「自分には地球環境を守る責任がある」は８都市平均 83.4％。

環境と利便性の“エコジレンマ”に悩む東京の生活者
東京の生活者の「地球温暖化への危機感」は８都市中でトップ（88.4％）だが、
「温暖化防止のために便利な生活を犠牲にしたくない」も８都市で最多（41.6％）。
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［結果概要］

■ 「地球温暖化への危機感」を抱いている人は世界 8都市で 8割以上。
 地球環境に配慮した行動も日常化。

■ “経済発展”より “環境保護”、“便利な生活”より “不便でもエコな生活”優先が、地球市民のスタンダード。

以下に示すA、B2つの文章について、あなたの意見や考えはAとBのどちらの方に近いですか?
どちらか1つを選択してください。
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現在、地球温暖化が進行していることに
あなたはどの程度危機を感じていますか?

地球環境の保護のために、あなた自身が多少の手間や
コストをかけても、貢献したいとどの程度思いますか?

毎日の生活の中で、あなたは地球環境の保護につながる
具体的な行動をどの程度実行しているでしょうか?

世界８都市の生活者の環境意識

世界８都市の 74.4％の生活者が「自国は経済発展よりも環境保護にもっと目を向けるべき」、84.1％が「地球環境のため
には、多少不便な生活も我慢できる」と答えました。今、世界の人々は、環境を犠牲にして便利さや経済発展を追及する
よりも、多少の不便さには目をつぶり環境に優しい生活を求めています。

■ 地球環境の保護活動は他人任せではなく、自分自身が積極的に関わりたい。

以下に示すA、B2つの文章について、あなたの意見や考えはAとBのどちらの方に近いですか?
どちらか1つを選択してください。

自分には地球環境を守る責任があると思う。
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「自分には地球環境を守る責任がある」と考える人が８割を超えました。地球温暖化対策への関わり方は、「他人に任せる
のではなく自分自身がやりたい」（72.0％）、「他国に任せるのではなく自国がイニシアチブをとるべき」（69.4%）が世界
8都市の多数派となりました。生活者は自分の責任を感じ、対策を他人や他の国に任せるのではなく、自分自身が行動し、
自国がイニシアチブをとることを志向しているようです。
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■ 「照明をこまめに消す」（95.1%）、「暖房温度を低めにする」（80.8%）、「省エネ家電を選ぶ」（84.1%）など、
 ９つの日常行動の実行率が世界８都市の平均で８割を超え、もはや世界の常識に。

あなたは、以下にあげるような日常生活で実施できる地球温暖化対策、地球環境に配慮した行動をどの程度実行していますか。
それぞれについて、あなたの行動に最も近いものを選択してください。

人のいない部屋や場所の照明をこまめに消す ���� ���� ����

洗いもの、歯磨きなどの時に、水を無駄使いしないように、
水道をこまめに止める ���� ���� ����

シャワーはこまめに止め、浴びる時間を短くする ���� ���� ����

物が故障した時には、修理して長く使う ���� ���� ����

ごみは地域のルールに従ってきちんと分別して出す ���� ���� ����

家電製品などを購入する際には、省エネ効果の
高い製品を選ぶ ���� ���� ����

古紙、牛乳パック、ペットボトル、空き缶などは
リサイクルにまわす ���� ���� ����

暖房を使用する時は、暖めすぎない暖房温度
（２０度程度）に設定する ���� ���� ����

日常生活において、できるだけごみを出さないようにする ���� ���� ����

エコマーク等のついた地球にやさしい商品を購入する ���� ���� ����

外出の際には、自家用車やタクシーを使わず、徒歩、
自転車や電車、バス等の公共交通機関などを利用する ���� ���� ����

自分が住んでいる地域でとれる食材を購入する ���� ���� ����

電気製品を使わない時は、コンセントからプラグを抜く ���� ���� ����

買い物の時、買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断る ���� ���� ����

不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール等の
リユース、リサイクルにまわす ���� ���� ����

地球環境に配慮している企業の商品を購入する ���� ���� ����

書籍やイベント、インターネットなどで、
地球温暖化や環境保護の活動について学習する ���� ���� ����

水筒やマグカップを持ち歩き、
ペットボトルや紙コップを使用しない ���� ���� ����

地球環境に配慮している小売店や飲食店を利用する ���� ���� ����

地球環境保護に役立つ金融商品
（ファンド、預金、クレジットカード等）を利用する ��� ���� ����

地球環境保護のための募金や寄付をする ��� ���� ����

森林を保全、整備、植林するための活動に参加する ��� ���� ����

地域の緑化活動に参加する ��� ���� ����

太陽光、風力、バイオマスなど
クリーンなエネルギーを使用する ��� ���� ����

地球環境保護のためのボランティア活動に参加する ��� ���� ����

自分が日常生活で排出している二酸化炭素の量を測定する ��� ��� ����

自分が排出した二酸化炭素を埋め合わせるための募金
（カーボンオフセット）をする ��� ��� ���

いつも
実行
している

ときどき
実行
している

実行
している
（計）

世
界
の
常
識

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

�都市平均
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■ 東京の生活者の「地球温暖化への危機感」（88.4%）、
 「経済発展より環境保護を優先」（90.2%）は世界８都市中トップ※。

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

危機を感じている 37.6 35.2 41.7 43.0 37.3 51.3 57.3 22.3 12.3

やや危機を感じている 43.4 53.2 40.3 41.0 43.3 32.0 31.0 58.3 47.7

危機を感じている（計） 80.9 88.4 82.0 84.0 80.7 83.3 88.3 80.7 60.0

以下のA、Bの2つの文章について、あなたの意見や考えはAとBのどちらの方に近いですか？
どちらか1つを選択してください。

■ 「自分には地球を守る責任がある」（87.4%）、「手間やコストをかけても貢献したい」（93.0%）が
 約9割と、地球環境保護へのモチベーションが高い東京の生活者。

現在、地球温暖化が進行していることにあなたはどの程度危機を感じていますか?

「地球温暖化の進行への危機感」は８都市中で最も高い 88.4％になりました※。また「自国は経済発展より環境保護に目を
向けるべき」を選んだ生活者は２位の都市に大きく差をつけて８都市で最も高い 90.2％となりました。東京の生活者は、
世界の主要都市水準より高い危機感を抱いていることが分かります。 ※ただし危機感はパリと 0.1ポイント差で有意差なし

「自分には地球を守る責任がある」は 87.4％、「地球環境保護のために手間やコストをかけても貢献したい」は 93.0％と、
東京の生活者が、８都市平均と比べても、環境への高い責任感とモチベーションを抱いていることが明らかになりました。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����
����

■�危機を感じている
■�やや危機を感じている

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�貢献したい
■�やや貢献したい

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

「自国』は、環境保護に
もっと目を向けるべきだ

����

����

���

����

Ａ

東京

�都市平均

ニューヨーク

トロント

ロンドン

フランクフルト

パリ

ミラノ

モスクワ

����

����

����

����

����

����

����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

�����

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

『自国』は、経済発展に
もっと目を向けるべきだ

�

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 45.4 35.4 45.3 62.7 52.3 39.3 60.0 39.3 28.7

ややあてはまる 38.0 52.0 36.7 30.3 35.0 39.7 28.7 43.0 38.7

あてはまる（計） 83.4 87.4 82.0 93.0 87.3 79.0 88.7 82.3 67.3

自分には地球環境を守る責任があると思う。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����
����

■�危機を感じている
■�やや危機を感じている

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�貢献したい
■�やや貢献したい

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京の生活者の環境意識

（%）

（%）
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■ しかし、地球温暖化に関する知識・理解がまだまだ不足し、日常習慣化が他の都市と比べて遅れている。
「地球温暖化防止のためにやるべきことを理解している」は８都市平均を大きく下回る 56.2％。「自分の生活の地球への影
響を理解している」（60.8%）、「日常的な習慣になっている」（58.4%）は 8都市中で最も低く、東京の生活者は地球温暖
化と自分の生活の関係の理解が不十分で、日常習慣化という面では他の都市に遅れをとっているようです。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����
����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���

���

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���� ����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる����

����

����

���

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 32.4 8.6 36.3 48.7 39.3 35.7 35.7 22.7 32.3

ややあてはまる 46.2 52.2 45.0 42.3 47.7 47.7 42.7 53.0 38.7

あてはまる（計） 78.6 60.8 81.3 91.0 87.0 83.3 78.3 75.7 71.0

自分の毎日の生活が地球環境にどのような影響を与えているか理解している。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����
����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���� ����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる����

����

����

���

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 24.0 8.2 28.3 35.7 33.3 24.3 32.0 17.3 13.0

ややあてはまる 49.2 48.0 49.7 50.7 54.0 48.3 50.0 50.7 42.3

あてはまる（計） 73.2 56.2 78.0 86.3 87.3 72.7 82.0 68.0 55.3

「地球温暖化防止のために自分がいつ、どこで、どのように行動すべきか」を理解している。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����
����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���

���

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���� ����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる����

����

����

���

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 35.2 11.8 32.7 46.3 40.0 31.3 46.7 43.3 29.7

ややあてはまる 42.2 46.6 39.3 42.0 40.7 44.7 39.3 46.3 38.7

あてはまる（計） 77.4 58.4 72.0 88.3 80.7 76.0 86.0 89.7 68.3

「地球環境に配慮した行動」が日常的な習慣になっている。

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

貢献したい 38.1 26.2 37.7 50.3 35.0 39.3 53.7 53.0 9.3

やや貢献したい 49.6 66.8 42.3 41.0 51.0 47.3 40.0 41.3 67.3

貢献したい（計） 87.7 93.0 80.0 91.3 86.0 86.7 93.7 94.3 76.7

地球環境の保護のために、あなた自身が多少の手間やコストをかけても、貢献したいとどの程度思いますか?

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����
����

■�危機を感じている
■�やや危機を感じている

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�貢献したい
■�やや貢献したい

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

（%）

（%）

（%）

（%）
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■ 強い危機感とモチベーションとは裏腹に、便利な生活は犠牲にしたくない…
 環境問題と利便性の“エコジレンマ”に悩む。
「地球温暖化防止のために便利な生活を犠牲にしたくない」は８都市中最多の 41.6％、『「地球環境に配慮した生活」が快適
である』と答えた人も最も少ない 57.2％でした。地球温暖化に強い危機や責任を感じ、自らが貢献したいという高いモチベ
ーションを持ちつつも、何をすべきかという知識不足もあり、長年の便利な生活を犠牲にしたくないというジレンマを抱え
ているようです。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����
����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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����
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����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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����
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����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���� ����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる����

����

����

���

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 6.3 4.4 8.3 4.7 5.7 8.7 3.3 4.0 11.0

ややあてはまる 23.4 37.2 25.3 22.7 29.3 21.7 15.3 11.7 24.0

あてはまる（計） 29.7 41.6 33.7 27.3 35.0 30.3 18.7 15.7 35.0

地球温暖化防止のために、現在の便利な生活を犠牲にしたくない。

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����
����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）
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����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

����

����

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���

���

����

����

����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる

東京

�都市平均

� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���� ����

����

■�あてはまる
■�ややあてはまる����

����

����

���

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 28.2 10.2 34.3 39.7 24.0 25.7 36.7 23.3 32.0

ややあてはまる 49.1 47.0 49.3 50.7 61.7 48.0 47.3 45.3 43.7

あてはまる（計） 77.4 57.2 83.7 90.3 85.7 73.7 84.0 68.7 75.7

「地球環境に配慮した生活」が快適である。

（%）

（%）
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■ まだまだ環境に配慮した行動が、日常で習慣化しない東京の生活者。

あなたは、以下にあげるような日常生活で実施できる地球温暖化対策、地球環境に配慮した行動をどの程度実行していますか?
それぞれについて、あなたの行動に最も近いものを選択してください。

ごみは地域のルールに従ってきちんと分別して出す

人のいない部屋や場所の照明をこまめに消す

古紙、牛乳パック、ペットボトル、空き缶などは
リサイクルにまわす
洗いもの、歯磨きなどの時に、水を無駄使いしないように、
水道をこまめに止める
暖房を使用する時は、暖めすぎない暖房温度
（２０度程度）に設定する
外出の際には、自家用車やタクシーを使わず、
徒歩、自転車や電車、バス等の公共交通機関などを利用する

シャワーはこまめに止め、浴びる時間を短くする

物が故障した時には、修理して長く使う

家電製品などを購入する際には、
省エネ効果の高い製品を選ぶ

買い物の時、買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断る

日常生活において、できるだけごみを出さないようにする

エコマーク等のついた地球にやさしい商品を購入する

電気製品を使わない時は、コンセントからプラグを抜く

不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール等の
リユース、リサイクルにまわす

水筒やマグカップを持ち歩き、
ペットボトルや紙コップを使用しない

地球環境に配慮している企業の商品を購入する

自分が住んでいる地域でとれる食材を購入する

書籍やイベント、インターネットなどで、地球温暖化や
環境保護の活動について学習する

地球環境に配慮している小売店や飲食店を利用する

地球環境保護のための募金や寄付をする

森林を保全、整備、植林するための活動に参加する

地域の緑化活動に参加する

地球環境保護に役立つ金融商品
（ファンド、預金、クレジットカード等）を利用する

太陽光、風力、バイオマスなど
クリーンなエネルギーを使用する

地球環境保護のためのボランティア活動に参加する

自分が日常生活で排出している
二酸化炭素の量を測定する
自分が排出した二酸化炭素を埋め合わせるための募金
（カーボンオフセット）をする
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�都市
平均

東京 差 � �� �� �� �� �� �� �� �� �� ���（�）

���

ごみの分別、
リサイクルは
世界トップレベル

物を長く使う、
ごみを出さない
意識は平均に劣る

地球環境に
配慮した消費は
まだまだ発展途上

最も平均を
下回った項目。
地産地消が困難な
日本の台所事情を
表わしている。

�都市平均

※

※

東京の生活者の具体的な環境配慮行動の実行率を世界８都市平均と比較すると、まだまだ行動が日常習慣化しない東京の
生活者像が明らかになりました。27の行動のうち、世界８都市平均を上回ったものはわずか５項目のみという結果になり
ました。

※すべて「いつも実行している」、「ときどき実行している」の合計。
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［調査設計］

■ 調査時期　2008年 3月
■ 調査都市　東京、ニューヨーク、トロント、ロンドン、フランクフルト、パリ、ミラノ、モスクワ
■ 調査対象　各都市の 20歳から 59歳までの男女
■ 調査方法　インターネット調査
■ サンプル数　2,600サンプル （東京 500サンプル、その他各都市 300サンプル）

年代
東京 その他 7都市

男性 女性 男性 女性

20～ 39歳 125人 125人 75人 75人

40～ 59歳 125人 125人 75人 75人

合計 250人 250人 150人 150人

※詳細な調査データについては、別紙資料集をご覧ください。



本件に関するお問い合わせ先 博報堂生活総合研究所　筧・斎藤　TEL：03-6441-6450
 広報室　西尾・大野　TEL：03-6441-6161

資料集

A 意識編 ………………S1

B 二者択一編 …………S5

C 具体行動編 …………S8

博報堂生活総合研究所
「世界8都市・環境生活調査」



A 意識編

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

危機を感じている 37.6 35.2 41.7 43.0 37.3 51.3 57.3 22.3 12.3

やや危機を感じている 43.4 53.2 40.3 41.0 43.3 32.0 31.0 58.3 47.7

危機を感じている（計） 80.9 88.4 82.0 84.0 80.7 83.3 88.3 80.7 60.0

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

貢献したい 38.1 26.2 37.7 50.3 35.0 39.3 53.7 53.0 9.3

やや貢献したい 49.6 66.8 42.3 41.0 51.0 47.3 40.0 41.3 67.3

貢献したい（計） 87.7 93.0 80.0 91.3 86.0 86.7 93.7 94.3 76.7

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

日常的に実行している 39.3 21.2 35.7 50.3 50.0 52.0 61.7 32.0 11.7

ときどき実行している 43.0 56.4 45.7 40.3 40.3 41.7 34.0 42.0 43.3

実行している（計） 82.3 77.6 81.3 90.7 90.3 93.7 95.7 74.0 55.0

毎日の生活の中で、あなたは地球環境の保護につながる具体的な行動をどの程度実行しているでしょうか？

地球環境の保護のために、あなた自身が多少の手間やコストをかけても、貢献したいとどの程度思いますか？

現在、地球温暖化が進行していることにあなたはどの程度危機を感じていますか？

（%）

（%）

（%）
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以下に地球環境や温暖化問題についてのさまざまな意見、考え方、行動があげられています。
それぞれについて、選択肢の中からあなたご自身のご意見や感じ方に最も近いものを1つ選んでお答えください。

S2

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 45.4 35.4 45.3 62.7 52.3 39.3 60.0 39.3 28.7

ややあてはまる 38.0 52.0 36.7 30.3 35.0 39.7 28.7 43.0 38.7

あてはまる（計） 83.4 87.4 82.0 93.0 87.3 79.0 88.7 82.3 67.3

●自分には地球環境を守る責任があると思う
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 54.8 54.0 50.3 56.7 53.7 56.0 54.7 57.0 56.3

ややあてはまる 33.0 39.0 32.7 33.0 32.3 32.7 35.0 33.3 26.0

あてはまる（計） 87.8 93.0 83.0 89.7 86.0 88.7 89.7 90.3 82.3

●「地球温暖化は本当に進行している」と思う
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 32.4 8.6 36.3 48.7 39.3 35.7 35.7 22.7 32.3

ややあてはまる 46.2 52.2 45.0 42.3 47.7 47.7 42.7 53.0 38.7

あてはまる（計） 78.6 60.8 81.3 91.0 87.0 83.3 78.3 75.7 71.0

●自分の毎日の生活が地球環境にどのような影響を与えているか理解している
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 34.2 13.6 33.0 43.0 39.3 32.3 49.7 31.7 30.7

ややあてはまる 47.1 55.8 42.3 47.3 47.3 48.0 40.7 54.7 41.0

あてはまる（計） 81.3 69.4 75.3 90.3 86.7 80.3 90.3 86.3 71.7

●「地球環境に配慮した生活」を送るための工夫・努力をしている
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●「地球温暖化防止のために自分がいつ、どこで、どのように行動すべきか」を理解している

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 24.0 8.2 28.3 35.7 33.3 24.3 32.0 17.3 13.0

ややあてはまる 49.2 48.0 49.7 50.7 54.0 48.3 50.0 50.7 42.3

あてはまる（計） 73.2 56.2 78.0 86.3 87.3 72.7 82.0 68.0 55.3

（%）

S3

●「地球温暖化が進行していること」を日常的に実感している

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 34.0 25.4 42.7 48.7 42.7 12.3 35.7 33.3 31.0

ややあてはまる 38.2 47.0 36.3 35.7 35.7 42.3 39.3 36.3 33.3

あてはまる（計） 72.2 72.4 79.0 84.3 78.3 54.7 75.0 69.7 64.3
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 35.2 11.8 32.7 46.3 40.0 31.3 46.7 43.3 29.7

ややあてはまる 42.2 46.6 39.3 42.0 40.7 44.7 39.3 46.3 38.7

あてはまる（計） 77.4 58.4 72.0 88.3 80.7 76.0 86.0 89.7 68.3

●「地球環境に配慮した行動」が日常的な習慣になっている
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 28.2 10.2 34.3 39.7 24.0 25.7 36.7 23.3 32.0

ややあてはまる 49.1 47.0 49.3 50.7 61.7 48.0 47.3 45.3 43.7

あてはまる（計） 77.4 57.2 83.7 90.3 85.7 73.7 84.0 68.7 75.7

●「地球環境に配慮した生活」が快適である
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●地球環境に配慮した商品やサービスには余分なお金を支払ってもよい

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 25.1 12.8 26.3 33.0 22.7 18.0 30.0 28.0 30.0

ややあてはまる 43.6 50.6 44.0 44.0 43.0 44.3 42.7 41.0 39.0

あてはまる（計） 68.7 63.4 70.3 77.0 65.7 62.3 72.7 69.0 69.0
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●「地球環境に配慮した取り組み」に熱心な企業の商品を積極的に選んでいる

●選挙のときには、環境問題に関する政策を重視して、投票する人や政党を選択する

●「地球環境に配慮した生活」は自分には経済的な負担が大きい

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 19.4 10.0 22.3 23.3 16.3 17.7 24.3 19.3 22.3

ややあてはまる 43.7 37.2 42.7 52.3 48.0 42.7 48.0 46.7 32.3

あてはまる（計） 63.2 47.2 65.0 75.7 64.3 60.3 72.3 66.0 54.7

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 17.7 9.6 24.3 25.0 13.7 19.3 17.7 13.3 19.0

ややあてはまる 36.8 36.8 43.0 35.7 36.7 36.3 39.7 38.3 28.0

あてはまる（計） 54.6 46.4 67.3 60.7 50.3 55.7 57.3 51.7 47.0

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 10.1 6.4 10.0 9.3 9.7 15.3 10.3 8.3 11.7

ややあてはまる 35.0 41.6 35.3 37.3 37.7 30.7 34.7 32.0 30.7

あてはまる（計） 45.1 48.0 45.3 46.7 47.3 46.0 45.0 40.3 42.3

●地球温暖化防止のために、現在の便利な生活を犠牲にしたくない

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

あてはまる 6.3 4.4 8.3 4.7 5.7 8.7 3.3 4.0 11.0

ややあてはまる 23.4 37.2 25.3 22.7 29.3 21.7 15.3 11.7 24.0

あてはまる（計） 29.7 41.6 33.7 27.3 35.0 30.3 18.7 15.7 35.0

（%）

（%）

（%）

（%）
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B 二者択一編

以下に示すA、B2つの文章について、あなたの意見や考えはAとBのどちらの方に近いですか？
どちらか1つを選択してください。
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『自国』国内の環境保護を
優先すべきである

Ａ
地球全体の環境保護を
優先すべきである

�

地球温暖化対策は『自国』が
世界のイニシアチブをとるべきだ

Ａ
地球温暖化対策は
『自国』以外の他の国に
イニシアチブをとってもらいたい

�

地球温暖化対策は市民が
率先して行うべきだ

Ａ
地球温暖化対策は
国や地方自治体が率先して行うべきだ

�
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地球温暖化対策は
誰か他人にやってもらいたい

Ａ
地球温暖化対策は
自分自身がやりたい

�

環境によくない商品が売れるのは、
作っている企業に責任がある

Ａ
環境によくない商品が売れるのは、
買う消費者に問題がある

�

地球環境保護のためには
技術革新が重要である

Ａ
地球環境保護のためには
市民の行動が重要である

�

『自国』は、環境保護に
もっと目を向けるべきだ

Ａ
『自国』は、経済発展に
もっと目を向けるべきだ

�
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多少高くても、
風力・太陽光・バイオマスなどの
クリーンなエネルギーを使いたい

Ａ
安価な火力発電の
エネルギーを使いたい

�

温暖化ガスの排出が少ない
原子力発電を増やしていくべきだ

Ａ
温暖化ガスの排出が多いが、
安全な火力発電を増やすべきだ

�

環境にやさしい商品であれば、
今より価格が高くなっても買う

Ａ
環境にやさしい商品であっても、
今より価格が高くなったら買わない

�

地球環境のためには、
多少不便な生活も我慢できる

Ａ
地球環境に負担があっても、
便利な生活を送りたい

�
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  75.7 66.6 67.3 74.7 73.7 79.0 84.3 86.3 73.7

ときどき実行している 19.4 26.0 27.0 22.0 23.0 17.7 12.0 10.7 17.0

実行している（計） 95.1 92.6 94.3 96.7 96.7 96.7 96.3 97.0 90.7

●人のいない部屋や場所の照明をこまめに消す

C 具体行動編

あなたは、以下にあげるような日常生活で実施できる地球温暖化対策、地球環境に配慮した行動をどの程度実行していますか。
それぞれについて、あなたの行動に最も近いものを選択してください。

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  62.7 56.0 55.3 61.3 70.3 77.3 71.0 69.3 41.3

ときどき実行している 25.1 30.4 29.0 26.0 23.0 18.3 20.3 22.3 31.3

実行している（計） 87.8 86.4 84.3 87.3 93.3 95.7 91.3 91.7 72.7

●洗いもの、歯磨きなどの時に、水を無駄使いしないように、水道をこまめに止める

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  53.5 47.0 48.0 54.3 54.7 64.0 60.3 58.7 41.0

ときどき実行している 31.0 31.6 37.3 31.3 34.3 23.7 28.0 28.3 33.3

実行している（計） 84.5 78.6 85.3 85.7 89.0 87.7 88.3 87.0 74.3

●シャワーはこまめに止め、浴びる時間を短くする

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  44.1 27.2 36.0 49.7 34.7 46.7 48.7 61.7 47.7

ときどき実行している 40.4 50.0 44.7 37.3 47.0 41.7 35.7 32.0 35.0

実行している（計） 84.5 77.2 80.7 87.0 81.7 88.3 84.3 93.7 82.7

●物が故障した時には、修理して長く使う

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  62.4 79.2 64.0 75.3 66.3 77.0 67.3 59.0 10.7

ときどき実行している 21.8 16.8 23.7 18.3 22.0 18.0 21.3 26.7 27.3

実行している（計） 84.1 96.0 87.7 93.7 88.3 95.0 88.7 85.7 38.0

●ごみは地域のルールに従ってきちんと分別して出す

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  48.6 31.2 47.0 50.3 39.7 57.3 56.0 61.7 45.7

ときどき実行している 35.5 45.4 37.0 38.0 43.0 32.3 28.3 29.3 30.7

実行している（計） 84.1 76.6 84.0 88.3 82.7 89.7 84.3 91.0 76.3

●家電製品などを購入する際には、省エネ効果の高い製品を選ぶ

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  63.4 64.2 70.0 82.7 74.3 81.3 65.0 64.3 5.0

ときどき実行している 18.6 26.6 20.7 14.7 16.3 13.3 21.7 20.7 14.7

実行している（計） 82.0 90.8 90.7 97.3 90.7 94.7 86.7 85.0 19.7

●古紙、牛乳パック、ペットボトル、空き缶などはリサイクルにまわす

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  45.3 49.0 39.0 45.0 46.0 51.0 60.7 49.7 22.3

ときどき実行している 35.5 34.6 41.3 38.7 40.3 33.0 24.0 34.0 38.0

実行している（計） 80.8 83.6 80.3 83.7 86.3 84.0 84.7 83.7 60.3

●暖房を使用する時は、暖めすぎない暖房温度（20度程度）に設定する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  39.8 22.2 34.3 49.7 42.7 46.0 33.7 45.0 45.0

ときどき実行している 40.6 42.0 46.3 38.7 45.0 37.3 43.7 39.7 32.0

実行している（計） 80.4 64.2 80.7 88.3 87.7 83.3 77.3 84.7 77.0

●日常生活において、できるだけごみを出さないようにする

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  34.9 15.0 47.3 47.7 32.7 36.7 30.0 35.7 34.3

ときどき実行している 42.2 48.6 35.0 40.3 45.7 44.0 46.0 43.0 35.3

実行している（計） 77.2 63.6 82.3 88.0 78.3 80.7 76.0 78.7 69.7

●エコマーク等のついた地球にやさしい商品を購入する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  44.9 54.6 39.7 32.7 46.7 34.0 72.7 35.7 42.7

ときどき実行している 31.8 28.0 37.0 38.3 33.7 35.3 21.0 27.7 33.3

実行している（計） 76.6 82.6 76.7 71.0 80.3 69.3 93.7 63.3 76.0

●外出の際には、自家用車やタクシーを使わず、徒歩、自転車や電車、バス等の公共交通機関などを利用する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  20.8 9.6 18.3 24.0 10.7 22.7 17.0 41.0 23.0

ときどき実行している 50.5 27.4 49.3 57.0 58.7 59.0 54.0 46.0 52.3

実行している（計） 71.3 37.0 67.7 81.0 69.3 81.7 71.0 87.0 75.3

●自分が住んでいる地域でとれる食材を購入する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  34.4 25.4 31.3 30.0 39.7 33.7 39.3 33.7 42.3

ときどき実行している 36.8 34.0 39.0 32.7 44.0 35.7 36.3 38.3 34.3

実行している（計） 71.2 59.4 70.3 62.7 83.7 69.3 75.7 72.0 76.7

●電気製品を使わない時は、コンセントからプラグを抜く

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  33.8 30.0 11.0 37.7 34.0 66.7 50.7 20.3 20.3

ときどき実行している 34.0 40.6 30.7 39.7 41.7 25.7 28.3 30.7 34.7

実行している（計） 67.8 70.6 41.7 77.3 75.7 92.3 79.0 51.0 55.0

●買い物の時、買い物袋を持参し、レジ袋や包装を断る

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  31.1 21.0 32.3 46.3 37.7 39.0 28.0 17.7 26.7

ときどき実行している 31.2 34.4 32.0 31.3 32.3 36.7 31.3 24.0 27.3

実行している（計） 62.3 55.4 64.3 77.7 70.0 75.7 59.3 41.7 54.0

●不用品をバザー、フリーマーケット、ガレージセール等のリユース、リサイクルにまわす

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  14.0 3.8 21.3 16.3 12.0 13.0 13.7 16.3 15.7

ときどき実行している 39.6 37.2 39.3 49.3 45.3 38.0 38.7 35.3 33.3

実行している（計） 53.6 41.0 60.7 65.7 57.3 51.0 52.3 51.7 49.0

●地球環境に配慮している企業の商品を購入する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  14.6 4.0 23.7 19.7 13.0 8.0 15.3 19.7 13.0

ときどき実行している 35.6 27.8 36.7 45.3 41.0 29.3 33.7 32.3 39.0

実行している（計） 50.2 31.8 60.3 65.0 54.0 37.3 49.0 52.0 52.0

●書籍やイベント、インターネットなどで、地球温暖化や環境保護の活動について学習する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  17.5 14.6 17.0 25.7 18.3 27.7 13.3 11.0 12.7

ときどき実行している 31.5 30.0 41.3 39.3 35.3 31.0 25.0 23.7 26.7

実行している（計） 49.1 44.6 58.3 65.0 53.7 58.7 38.3 34.7 39.3

●水筒やマグカップを持ち歩き、ペットボトルや紙コップを使用しない

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  10.3 2.8 15.7 14.7 12.3 7.3 8.7 9.7 11.0

ときどき実行している 30.9 24.0 38.7 47.0 38.0 28.0 21.3 29.3 21.0

実行している（計） 41.2 26.8 54.3 61.7 50.3 35.3 30.0 39.0 32.0

●地球環境に配慮している小売店や飲食店を利用する

●地球環境保護に役立つ金融商品（ファンド、預金、クレジットカード等）を利用する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  5.9 2.6 9.7 8.0 6.0 4.7 5.7 6.3 4.0

ときどき実行している 19.1 17.0 31.7 28.0 20.7 15.0 13.3 14.7 12.7

実行している（計） 25.0 19.6 41.3 36.0 26.7 19.7 19.0 21.0 16.7

●地球環境保護のための募金や寄付をする

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  7.0 1.8 12.0 10.0 6.7 3.3 7.7 6.0 8.3

ときどき実行している 16.9 10.8 25.7 24.3 17.7 9.0 12.7 12.7 22.0

実行している（計） 23.8 12.6 37.7 34.3 24.3 12.3 20.3 18.7 30.3

●森林を保全、整備、植林するための活動に参加する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  7.1 2.6 12.3 11.0 5.0 2.3 5.7 6.7 11.3

ときどき実行している 16.2 9.8 20.7 23.7 15.7 11.3 8.7 15.0 24.3

実行している（計） 23.3 12.4 33.0 34.7 20.7 13.7 14.3 21.7 35.7

●地域の緑化活動に参加する

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）

（%）
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8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  8.2 2.2 11.7 9.3 7.7 4.7 11.7 9.0 9.0

ときどき実行している 18.8 9.8 27.0 23.3 20.7 13.7 20.3 18.0 17.7

実行している（計） 27.0 12.0 38.7 32.7 28.3 18.3 32.0 27.0 26.7



8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  5.3 1.2 9.3 5.0 4.3 9.7 2.7 5.3 5.0

ややあてはまる 13.1 10.4 22.3 14.7 14.7 17.3 5.7 11.0 8.7

あてはまる（計） 18.4 11.6 31.7 19.7 19.0 27.0 8.3 16.3 13.7

●太陽光、風力、バイオマスなどクリーンなエネルギーを使用する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  4.3 1.0 5.7 5.7 4.0 2.0 5.0 5.3 6.0

ややあてはまる 13.2 7.2 26.7 18.3 12.7 8.0 6.7 13.7 12.3

あてはまる（計） 17.5 8.2 32.3 24.0 16.7 10.0 11.7 19.0 18.3

●地球環境保護のためのボランティア活動に参加する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  3.8 1.2 7.3 5.0 2.3 2.3 1.3 6.3 4.3

ややあてはまる 7.5 4.8 16.0 8.0 12.7 3.0 4.7 6.7 3.7

あてはまる（計） 11.2 6.0 23.3 13.0 15.0 5.3 6.0 13.0 8.0

●自分が日常生活で排出している二酸化炭素の量を測定する

8都市
平均 東京 ニュー

ヨーク トロント ロンドン フランク
フルト パリ ミラノ モスクワ

いつも実行している  3.0 0.4 6.0 4.3 2.3 2.0 1.0 4.0 4.3

ときどき実行している 6.6 5.6 13.3 6.3 10.0 3.0 3.0 5.0 6.3

実行している（計） 9.6 6.0 19.3 10.7 12.3 5.0 4.0 9.0 10.7

●自分が排出した二酸化炭素を埋め合わせるための募金（カーボンオフセット）をする

（%）

（%）

（%）

（%）
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